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Studenten met een beperking  -  Internationale mobiliteit 

In het kader van de internationalisering van het hoger onderwijs keurde de Vlaamse 
Regering in september 2013 het actieplan ‘Brains on the Move’ goed. Daarmee 
engageerde de Vlaamse Regering zich om mobiliteit van studenten te stimuleren. 

De Vlaamse doelstelling is om tegen 2020 minstens één op drie van alle afgestudeerden 
een internationale ervaring te bieden. Het actieplan ambieert ook dat 33% van de 
mobiele studenten uit ondervertegenwoordigde groepen komt, waaronder studenten met 
een functiebeperking. 

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 569 van 20 september 2016 gaf de 
minister aan dat vanaf het academiejaar 2016-2017 gestart zou worden met een 
gedetailleerde registratie in DHO 2.0. Daarbij zou ook de mobiliteit van studenten met 
een functiebeperking geregistreerd worden. 

1. Hoe evalueert de minister de acties van de voorbije jaren met betrekking tot de 
internationale mobiliteit van studenten met een functiebeperking? 

2. Kan de minister voor het academiejaar 2016-2017 een overzicht geven van het 
aantal studenten met een functiebeperking dat deel heeft genomen aan een 
internationaal uitwisselingsprogramma? 

3. Welke beleidsconclusies trekt de minister uit deze cijfers? 

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers met oog op de Vlaamse doelstelling om één op 
de drie van alle afgestudeerden, ook de studenten met een functiebeperking, een 
internationale ervaring te bieden? 

5. Welke maatregelen wil de minister nog nemen om de internationale mobiliteit van 
studenten met een functiebeperking te stimuleren?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 516 van 30 mei 2017
van KATHLEEN KREKELS

1. Zoals reeds aangegeven in vraag 569 zijn er de voorbije jaren reeds meerdere 
initiatieven genomen om de mobiliteit van studenten met een functiebeperking te 
verhogen: studiedag, promotiecampagne, opname hoofdstuk rond studenten met 
functiebeperking in het nieuwe handboek ‘Studie en stage in het buitenland’, 
bijkomende beursbedragen voor deze studenten als top-up bovenop de gewone 
mobiliteitsbeurs en het voorbehouden van 25% van alle beurzen voor studenten uit 
ondervertegenwoordigde groepen. 

2. Op vandaag zijn enkel voor het academiejaar 2015-16 gevalideerde cijfers omtrent 
mobiliteit beschikbaar in de databank hoger onderwijs (DHO). De cijfers voor 
academiejaar 2016-17 zijn nog niet voorhanden aangezien het academiejaar nog 
lopende is en deze cijfers in het najaar van 2017 nog afgesloten en gevalideerd 
dienen te worden door de hoger onderwijsinstellingen. Tevens beperkt de registratie 
van studenten met een functiebeperking zich in de databank tot die studenten die 
een registratie hebben bij het VAPH. Uit die beperkte cijfers blijkt dat van de 9.300 
unieke studenten die een mobiliteit hebben uitgevoerd in het academiejaar 2015-16 
er 61 studenten een VAPH-registratie hadden.

3-4.De beschikbare data zijn voorlopig te beperkt om beleidsconclusies uit te trekken. De 
registratie van zowel de functiebeperkingen als de mobiliteit van studenten zal de 
komende jaren meer verfijnd worden.

5. We blijven inzetten op het stimuleren van mobiliteit bij studenten uit 
ondervertegenwoordigde groepen. De brochures ‘Studeren in het buitenland, ook 
voor jou!’ die gemaakt zijn in najaar 2016, zullen ook in najaar 2017 in grote 
hoeveelheden terug verspreid worden onder de studenten. Er zal blijvende aandacht 
besteed worden om ook deze studenten aan te spreken en te begeleiden binnen de 
hoger onderwijsinstellingen.


